

要聞



簡報

石油價格調整 平均幅度 9 %

經濟部長張光世宣布，中國石油公司決定自3月26日起調整各項石油產品價格，平均調整的幅度約為9%，且至年底前不再調整油價。但張部長說，台電目前財務尙勉強過得去，近期內電價仍維持不變，以照顧大眾生活。

行政院農業發展委員會的專家們建議政府：對「農業用油」採取補貼政策，以緩和油價上漲對本省農業生產的影響。

專家們認為，為順利推行農業機械化，且維護我國外銷農業品在國際市場中的競爭力，政府似宜對農業用油採補貼措施。

農村能源

潛力雄厚

在國際油價上漲，舉世各國都為能源問題所困擾的時候，我國專家日前開會討論農村能源問題。

他們認為，農村中的沼氣、太

陽、風力以及農作物和禽畜廢棄物，是農村能源的寶藏，如果能作有計劃的開發和利用，可以緩和我國自產能源的不足。

農村能源座談會，由台灣省農林廳副廳長蘇振杰主持，邀請各有關單位與大學試驗機構專家學者十多人參加。

自強救國捐款

購買 F5E 飛機

國防工業發展基金會，撥出海內外同胞捐獻的自強救國捐款，購買F5E飛機18架，編成空軍自強中隊，於今月10月10日雙十節舉行獻機典禮。

到目前為止，海內外同胞的自強救國捐款，已達台幣27億元，而F5E型戰鬥機18架共需款台幣15億元。

計程車資

起價15元

交通部宣布，自3月29日起調整計程車費率，將起程價格由原收費10元調整為15元，以後續程費率

維持原收費標準不變，每跳一次，收費3元。

計程車起程行駛里程為一公里，以後每行駛半公里，計程表跳一次。

調整計程車費率的原因，是國內油價調整，增加了計程車業者的營運成本。

交通部說，此次調整計程車費率，僅提高起程價格，旨在兼顧計程車從業人員生活與避免加重乘客負擔。

農民所得提高

享受現代生活

行政院農業發展委員會表示，由於農民所得逐年提高，使農家生活不但豐衣足食，正走向較高級的享受。

據農發會一項調查報告指出，農家擁有849台電視機，較65年的800台增加，同時每千戶農家所擁有的電冰箱、洗衣機及錄音機等高級電化製品台數，也都增加，充分顯示農家生活水準在質與量方面，都有長足的進步。

以農家平均消費傾向來說，已由65年的81%降為79%，即可支配所得中用於儲蓄部份由19%增為21%，顯示農家儲蓄能力加強。而消費支出中食物費所占比例，也隨所得提高下降，由65年的49%，降為46%，顯示農家消費型態改變。



國畫大師黃君璧在台北「我愛梅花美展」會場畫梅示範。（中央社）

以埃及簽訂和約 結束戰爭狀態

在美國總統卡特觀禮下，埃及總統沙達特和以色列總理比金3月28日簽署阿拉伯國家和猶太國家之間的第一項和約，結束了双方30年的仇恨和戰鬥。

美國總統卡特說，以埃及簽訂和約為「第一個步驟」，並表示全世界都「希望、夢想而且祈求」此舉會導致中東的永久和平。卡特在白宮北面草坪舉行的簽訂儀式中發表聲明警告說：「只簽訂一紙條約，並不會使所有問題自動消除。我們大家日後仍需盡力，才能使這些崇高的希望實現。」

提高洋菇品質 增強競銷力量

省農林廳說，67~68年期外銷洋菇生產目標，頃經中央核定共為3,031,467坪，每坪計畫產量35公斤，總產量可達106,101公噸。

農林廳指出，以往本省栽培洋菇，純為農村副業，粗放而零星，目前國際市場洋菇罐頭競爭激烈，所以必須計畫生產，提高品質，才能拓展外銷。在栽培方面，應選擇自然條件適宜，及農民栽培技術高明，且有發展潛力的地區予以推展，藉以提高單位面積產量及品質，降低生產成本，增強國際市場競銷力量。

印尼人搶銀行 警方破案利落

四名膽大包天的印尼人，日前在台北市中山北路中國國際商業銀行內，做下台灣地區近年來第一樁銀行搶案，搶走兩千美元的旅行支票，但是不到三小時，就被我國警方逮捕。

台北市警察局長胡務熙說：『這是給國際犯罪集團的一記當頭棒

喝，教他們知道台灣絕不是一個可以隨便為非作歹的地方。』

這件搶案的偵破，充分顯示了我國警方的機動性，以及辦案人員迅速正確的判斷。此外，中國國際商業銀行內的閉路電視錄影設備，也是破案的「功臣」。

生薑產量過剩 勿再大量種植

省農林廳表示，目前本省生薑已生產過剩，希望農友勿再增加種植，以免因生產過剩，價格慘跌而

遭受損失。

農林廳指出：由於66年外銷鹽薑售價每箱高達35美元，與64年的每箱11美元相比，增加二倍以上，因此薑農大量種植。但67年每箱已回降至20美元，同時日本部份業者已在菲律賓推廣栽培，並設廠加工，對台灣鹽薑將產生不利影響。

67年估計種植面積已達8千公頃，產量可達10公噸，已超過外銷需要量，由於外銷市場及數量不大，而價格也不穩定，希望薑農與廠商契約生產，以免受意外損失。



上：行政院孫院長頒獎68年青年獎章得獎人。（中央社）

下：旅美長跑小將蒲仲強與國內長跑朋友握手致意。